
1. 임의의 실수 x, y에 대하여, (x + y)a2 + (x − y)b = 4x + y가 성립할
때, a2 + b2의 값은?
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(a2 + b)x + (a2 − b)y = 4x + y
a2 + b = 4 · · ·①, a2 − b = 1 · · ·②
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해설



2. 99 × 101 × (1002 + 100 + 1) × (1002 − 100 + 1)을 계산하면?

① 1006 − 1 ② 1006 + 1 ③ 1009 − 1

④ 1009 + 1 ⑤ 1

100 = a로 치환 하면
(준식) = (a − 1)(a + 1)(a2 + a + 1)(a2 − a + 1)

=
(
a3 − 1

) (
a3 + 1

)
= a6 − 1
= 1006 − 1

해설



3. x − 1
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해설



4. a3 + b3 + c3 = p(a + b + c)3 + q(a + b + c)(ab + bc + ca) + rabc가
a, b, c에대한항등식이되도록상수 p, q, r의값을정할때, p+q+r
을 구하면?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ −23 ⑤ 23

a3 + b3 + c3 = p(a + b + c)3 + q(ab + bc + ca) + rabc에서
a, b, c에 대한 항등식이므로
a = 1, b = 0, c = 0 : 1 = p · · · ①
a = 1, b = 1, c = 0 : 2 = 2p + 2q · · · ②
a = 1, b = 1, c = 1 : 3 = 27p + 9q + r · · · ③
①, ②, ③에서 p = 1, q = 0, r = −24
∴ p + q + r = −23

해설



5. 다항식 x3 + ax− 8 을 x2 +4x + b로 나눈 나머지가 3x +4이다. 상수
a, b의 값을 구하면?

① a = −10, b = 3 ② a = 10, b = 3

③ a = −10, b = −3 ④ a = 7, b = 3

⑤ a = −5, b = 4

몫을 x + c라고 둔다면
x3 + ax − 8 = (x2 + 4x + b)(x + c) + 3x + 4

이차항의 계수 : c + 4 = 0에서 c = −4
상수항 : bc + 4 = −8에서 b = 3

일차항의 계수 : 4c + b + 3 = a에서 a = −10

해설



6. x에관한항등식 (x2+x+1)5 = a10(x+1)10+a9(x+1)9+· · ·+a1(x+
1) + a0에서 a0 + a1 + · · ·+ a9 + a10의 값은?

① 0 ② 1 ③ 16 ④ 32 ⑤ 64

주어진 식에 x = 0을 대입하면
(0 + 0 + 1)5 = a10 + a9 + · · ·+ a1 + a0
∴ a0 + a1 + · · ·+ a9 + a10 = 1

해설


